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第５回男女共同参画推進委員会 会議録（概要） 

日 時：令和３年８月４日（水）19:00～20:15 

                       場 所：役場庁舎 会議室２ 

 

＜出席委員＞阿部慶太、伊東晴代、小山洋子、宮木宗久、横山誠、山野友香（６名） 

＜欠席委員＞後藤瑠美、藤川浩太（２名） 

＜事 務 局＞総務課長補佐 渡辺大輔、総務課主査 金沢愛、総務課主事 小関梨菜 

 

１ 開会（渡辺課長補佐）（19：00） 

暑い中お集まりいただきありがとうございます。前回から約３か月経過しましたので、本日は結果

報告と今後の取組についてお話していきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

２ 会長あいさつ 

 本日も資料に則って議事を進めさせていただきますのでよろしくお願いいたします。 

 

３ 報告事項 

（１）男女共同参画週間の活動報告 

～小関主事 資料１、資料１別紙に基づいて説明～ 

（会  長）絵本の読み聞かせで、小学生に感想を聞いてもらうのはどうでしょうか。小学生がどの

ように感じるのか聞いてみたいです。その内容を図書館に掲示させていただくのもいい

と思います。 

（委  員）実施時間が１０分～１５分しかないので、その中で内容を伝えきるのは難しいと思いま 

す。また、中休みだと聞きたい子どもしか聞けません。伝えやすいようにパンフレット

があった方がいいと思います。 

（小関主事）今回は低学年向けのパンフレットを作成していますが、次年度は内容をもっと研究した

いと思います。 

（委  員）男女の差が生まれたり、性教育が始まる高学年を中心に啓発した方がいいと思います。

パンフレットは、振り仮名が付いていれば低学年でも読めます。 

（委  員）小学校には図書室ボランティアさんがいるので、学校内の図書室に男女共同参画のコー 

ナーを作ってもらうのもいいかもしれません。年度初めから依頼はした方がいいです。 

（委  員）学校側での反応はどうなのでしょうか。事務局だけでなく学校と教育委員会にも協力し

てもらい、連携して進めた方がいいと思います。 

（渡辺補佐）このあと議題に上がってきますが、学校の先生と懇談会を開催しようと考えております 

ので、その中で理解を得られるよう働きかけたいと思います。 

（委  員）人権教育なので、低学年のうちから啓発していく必要があると思います。 
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４ 協議事項 

（１）男女共同参画懇談会について 

～小関主事 資料２に基づいて説明～ 

（委  員）教育カリキュラムの中で男女共同参画というテーマがどのように扱われているのかを 

      委員が事前に把握・共有したうえで議論する必要があると思います。 

（委  員）帯広市の学校に勤めているので学校の事情はある程度把握しています。教育課程には位 

置づけていないと思います。養護教諭は独自のカリキュラムがあるかもしれないので、

そちらにアプローチをするのがいいかもしれません。 

正直、通常の学習の中で男女共同参画について教える機会はありません。 

（渡辺補佐）人権教育という観点ではどうでしょうか。 

（委  員）人権という観点でいえば、道徳教育の中に含まれていると思います。市町村によって違

うので個人的にすごく興味があります。 

（委  員）学校の先生方の働く環境についてのお話であれば話しやすいと思います。管理職の女性 

の割合や育児休業の取得率などが内閣府で示されている資料があります。そのような資

料を用意し議論するのはどうでしょうか。 

（渡辺補佐）村としての取組を伝えるというのも重要だと思いますので、そういった資料を作成して 

事前に先生へお渡ししたいと思います。 

（委  員）岡庭先生に進め方を相談したほうがいいと思います。 

（委  員）１０月は学習発表会で忙しい時期ではないでしょうか。 

（小関主事）行事が終了した時期にします。 

（会  長）時間は何時頃を想定していますか。 

（小関主事）１９時から２時間程度を考えています。長すぎるでしょうか。 

（委  員）夜、先生方に１９時まで待っていただくということでしょうか。 

（委  員）１９時くらいからＰＴＡの会議をすることもあるので、それくらいであれば大丈夫だと 

思います。 

（金沢主査）事前に作成する資料はどのようなものがいいでしょうか。 

（小関主事）文部科学省の示している目安と当村の学校の現状を比較できるようなものはどうでしょ

うか。 

（委  員）③と④はぜひ聞いてみたいです。男女共同参画推進委員会に参加するようになって、指

導をする際の言葉の選び方に気を付けるようになりました。 

（委  員）前段で岡庭先生に村の取組など概要を話していただき、村の実態を説明後議論するのが

いいのではないでしょうか。また、結果を学校側に伝えることは必要です。 

（委  員）具体的に岡庭先生から事例を提示していただくのがいいのではないでしょうか。 

      また、参加した先生以外にも広げていく取り組みが必要だと思います。 

（委  員）最後に岡庭先生からアドバイスをもらうのはどうでしょうか。 

（委  員）村としてどういう風に進めていくかということを伝えなければいけないと思います。 
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（２）中学生作文コンクール選考会について 

～小関主事 資料３に基づいて説明～ 

（会  長）今年は何年生にお願いをしていましたか。 

（小関主事）中学１年生に依頼をしていますが、広報紙には全学年対象に募集している旨を記載して 

います。 

（会  長）他の委員の皆様にもご一読いただくのはどうでしょうか。 

（小関委員）事前に郵送させていただきますので、ご意見があればお願いします。 

（委  員）文字数は何文字でしょうか。 

（小関主事）４００文字以内です。 

（会  長）文字数制限のためか、最後が尻つぼみになってしまっている作文が多く、残念な気持ち

になることがこれまで結構ありました。 

（委  員）学校では大体原稿用紙１枚半くらい書いてもらっていますね。 

（委  員）４００文字となると、大人でもまとめるのは難しいと思います。次年度以降は検討する

必要があるかもしれません。 

５ その他 

次回の日程調整 火曜日以外希望（委員） 

 

 

閉会（２０：１５） 

 

 


